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Izvještaj s prvog treninga održanog 27.4.2019. 
 
 

Okupljanje 
 
Nakon višestruke odgode treninga zbog lošeg vremena i Uskrsa, prema novom dogovoru 
okupilo se 10 polaznika do 7:00 sati 27.4.2019. ispred upravne zgrade ribnjačarstva u 
Starom Štefanju. Polaznici su dobro opremljeni dalekozorima i literaturom tako da je ovom 
prilikom korišten samo jedan BIOM-ov dalekozor i dva Collinsova vodiča. U 7:00 
automobilima smo se prevezli na polazište kod prve osmatračnice na ulazu u šumski 
kompleks Česma. Trening je započeo uputama polaznicima o načinu kretanja, međusobnom 
komuniciranju i očekivanom ponašanju ptica. 
 
 

Trening 
 
Trener je polaznicima skretao pažnju na pojedinačne pjevove i zovove na koje su se 
polaznici trebali usredotočiti, koje je asocirao na neke druge zvukove iz svakodnevnog života 
radi njihovog lakšeg pamćenja, povremeno savjetovao o izbjegavanju mogućih zabuna, te 
promatranjem izgleda ptica u Collinsovom vodiču ukoliko direktno promatranje nije bilo 
moguće. Polaznici su spremo koristili svu opremu kojom su raspolagali, te su postavljali 
pitanja vezana za ptice. Durbin u prolistaloj šumi ovaj put nije bio od koristi. 
 
Planirana trasa obiđena je u kraćem vremenu od predviđenog, do 11:00, što je uključivalo i 
dvije kraće pauze. Obilaskom su, uglavnom slušanjem, uočene gotovo sve očekivane vrste 
ptica za to stanište. Korištenjem besplatne aplikacije za pametne mobitele zamijećene faune 
geokodirano je i naknadno s internet stranice www.fauna.hr preuzet .xls popis 28 
zamijećenih vrsta ptica: 
 
Bjelovrata muharica Ficedula albicollis 
Brgljez   Sitta europaea 
Crna roda  Ciconia nigra 
Crna žuna  Dryocopus martius 
Crnoglava sjenica Poecile palustris 
Crnokapa grmuša Sylvia atricapilla 
Crvendać  Erithacus rubecula 
Čvorak   Sturnus vulgaris 
Drozd cikelj  Turdus philomelos 
Dugorepa sjenica Aegithalos caudatus 
Gavran  Corvus corax 
Golub grivnjaš  Columba palumbus 
Kos   Turdus merula 
Kukavica  Cuculus canorus 
Palčić   Troglodytes troglodytes 
Plavetna sjenica Cyanistes caeruleus 
Siva čaplja  Ardea cinerea 
Siva vrana  Corvus cornix 
Siva žuna  Picus canus 
Škanjac  Buteo buteo 
Štekavac  Haliaeetus albicilla 
Velika sjenica  Parus major 
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Veliki cvrčić  Locustella luscinioides 
Veliki djetlić  Dendrocopos major 
Vuga   Oriolus oriolus 
Zeba   Fringilla coelebs 
Zviždak  Phylloscopus collybita 
Žuta strnadica  Emberiza citrinella    
 
Tokom treninga zapaženi su i sisavci: 
Srna    Capreolus capreolus   
Vjeverica  Sciurus vulgaris    
 
Tokom dana zapaženi su i vodozemci: 
Žuti mukač  Bombina variegata 
Zelena žaba  Pelophylax sp. 
 
Polaznicima će biti dostavljen popis ptica kako bi ga koristili da učenje i ponavljanje 
korištenjem literature i interneta (www.birdid.no, www.xeno-canto.org i drugi). Pored toga, 
trener se polaznicima stavlja na raspolaganje za pomoć u identifikaciji fotografskih i zvučnih 
snimaka ptica s kojima se mogu susresti prilikom samostalnog obilaska gradskih parkova, 
livada, okućnica i slično. 
 
 

Završne informacije 
 
Polaznici nisu imali primjedbe na trening, osim ograničene mogućnosti vizualnog 
promatranja ptica u prolistaloj šumi. 
 
Idući terenski izlet planiran je za 4.5.2019. od 7:00, kada počinje prijevoz do obližnjeg 
poljoprivrednog staništa. Polaznicima je preporučena obuća za hodanje makadamom koji 
mjestimično može biti pokriven vlažnom travom. Za slučaj sunčanog vremena preporuča se 
ponesti šešir, sunčane naočale i bočica s vodom. 

 

 

                                                                  Darko Podravec                           


